

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА

ссыпк. ИВАНОВА Абрама Михайловича, 1888 г.р., ур. г. Таганрога, русский, гр. ССОР, снв. Зам. пред. Доноблсполкома, снв. чл. ВКПб. с 1919 г., прожив: Кронверская ул. д. № 21 кв. 8.

от 27 июля 1937 года.

Что вам известно о конкретной контрреволюционной деятельности каждого из участников антисоветской организации правых, названных вами во допросе 15/УП-37 г.

Я уж заявлял и хочу еще раз заявить следующее: хотя, я - Иванов и не был рядовым участником антисоветской организации правых, а был членом руководящего ядра, так называемое, комаровско-лобовской группы правых в Ленинграде, но о конкретной контрреволюционной деятельности участников организации правых мне известно далеко не все то, что ими делалось. Вредительская и иная контрреволюционная работа, которую мы проводили, ведя борьбу против руководства В.П.б. и советской власти, обязывала нас быть крайне осторожными, ибо всякая неосторожность я, тем более болтливость, могла привести к провалу всей организации в целом. В порядке конкретного ответа на поставленный мною вопрос, я - Иванов могу показать следующее:

1. О ЧУДОВЕ. Его роль, как одного из руководителей контрреволюционного подполья правых в Ленинграде мной Ивановым достаточно освещена в показаниях

15-го июля 1927 года на конкретных фактах мое - ИВАНОВа вредительской деятельности по заданию ЧУДОВА. Дополнить к тому мне остается, в отношении ЧУДОВА, ~~заслужено~~.

При жизни КИРОВА, ЧУДОВ, как я все это - его сообщники по контрреволюционной деятельности, предпринимали все, для того, чтобы обмануть КИРОВА, скомпрометировать его, сорвать директивы партии и советского правительства, которые КИРОВ всегда стремился выполнить с безукоризненной точностью. Нагая борьба против КИРОВА - была борьбой против руководства ВКПб. и советской власти. В каком направлении мы правые, вели борьбу против КИРОВА, я - ИВАНОВ показал на допросе 15/УП-37 г. Здесь же в связи с показаниями о конкретной контрреволюционной деятельности ЧУДОВА, могу привести упомянутый факт, показывающий как ~~ем~~ никогда не удавалось обмануть одительность КИРОВА и использовать его доверие к нам, в интересах антисоветской организации правых.

В конце 1934 г. Политбюро ЦК ВКП/б/ слушало доклад ЛОГОВА о работе Наркомлеса. КИРОВ, который внимательно следил за деятельностью Наркомлеса, работой которого был крайне недоволен, причем виновником плохой работы считал персонально ЛОГОВА, которому и в политическом отношении не доверял.

В связи с предстоящим докладом ЛОГОВА на Политбюро ЦК ВКП/б/, КИРОВ поручил ЧУДОВУ, совместно с

ЧУДОВ - ИВАНОВИМ, подобрать материалы, характеризующие критическую работу Наркомлеса, с тем, чтобы ЛОГОВА и Политбюро раскрыть и поставить вопрос о снятии его с работы.

ЧУДОВ и я - ИВАНОВ от этого задания умчленно не выполнили. Мы на самом деле задачи Политбюро дали КИРОВУ материалы, которые исключали возможность конкретной критики работы ТЮРСА со стороны КИРОВА, разработанное и представление нашим предложениям для Политбюро, целиком поддерживали ЛОГОВА, который он оправдывал приступную деятельность: в этих предложениях речь шла о недооценке лесной промышленности, отсутствии должных капиталовложений и т.п. ЧУДОВ и я - ИВАНОВ, за все это отдалились большим налогом со стороны КИРОВА, зато ЛОГОВ ОСТАЛСЯ на работе Наркомлеса.

После убийства КИРОВА, мы, участники антисоветской организации привил, заняли позицию разоблачения троцкистов и зиновьевцев, восхваляли КИРОВА, против которого вели длительную, упорную борьбу и предпринимали все необходимое в этом, чтобы сохранить в целости кадры нашей антисоветской организации привил. В этом отношении единичную роль играл ЧУДОВ. Я - ИВАНОВ, не в состоянии перечислить, в какое время, персонально тех работников, которых проверявшая комиссией ЦК КПСС/Б/ в начале 1946 г. предлагала отстранить от руководящей работы, но которых по-

настоянию ЧУДОВА, все же сохранили на должностях, которые эти лица занимали. Так, например, было с участниками организации правых, работавшими в Облплане - БУГАЕВЫМ и ГРИГОРУКОМ. Комиссия ЦК ВЛП/б/ предложила мне, как руководителю Облплана уволить с работы ГРИГОРУКА и БУГАЕВА. Я - ИВАНОВ доложил об этом решению комиссии ЦК ЧУДОВУ, который, зная ГРИГОРУКА и БУГАЕВА - как участников нашей антисоветской организации правых, не только настоял на том, чтобы их оставили на работе в Облплане, но впоследствии совместно со мной - ИВАНОВЫМ, настоял на выдвижении БУГАЕВА - первым заместителем председателя Облплана, а ГРИГОРУКА "выдвинул" НИЗОВНЕВ - председатель Красногвардейского РИИ^а.

С приездом на работу в Ленинград ЖДАНОВА, для нас участников антисоветской организации правых, создалась особо острая и сложная обстановка. ЖДАНОВ сразу же повел решительную борьбу с организационной распущенностью, рас也算是ностью в дисциплине, с фактами игнорирования решений ЦК, Обкома ВЛП/б/ и советского правительства, организовал систематическую проверку исполнения, т.е. начал выкорчевывать то, что годами, мы - участники организации правых насаждали, культивировали и использовали в контрреволюционных целях.

Это неизбежно вело к тому, что устанавливались личные персоны и изобличались в том, что они /эти

// допускают не отдельные ошибки, а делают это систематически и с определенным умыслом. Так оно и было, причем под обстрел попали, в первую очередь, мы - участники этой "советской" организации. Именно в отношении нас, быстро росло недовольство, а в связи с этим усиливался и контроль за повседневной деятельностью каждого из состава руководящего ядра правых в Ленинграде. Сознавая, что нависла угроза быстрого разоблачения руководящей группы организации правых, мы кое-раз при встречах обсуждали вопрос как вывернуться из создавшегося положения, уловивши о том, что следует изменить наше тактику. В течение 1935 года равновременно, при встречах с ЧУДОВЫМ, СТРУППЕ, ЗЕРИНОМ, МИЗЕЛЬМАНОМ, НЕМАНОВЫМ и рядом других лиц, мы решили, что внешне, в отношении ЧДАНОВА, нам - правым, выгодно проявлять воодушевленные чувства и одновременно перейти в более активное наступление на ЧДАНОВА. С этой целью нами было решено сеять недовольство и хультивировать влюбу к ЧДАНОВУ среди руководящего актива и рядовых членов партии, подчеркнув то, что в сравнении с КИРОВЫМ, ЧДАНОВ как руководитель для Ленинграда слаб, что и в пример КИРОВУ, Чданов не только не поддерживает "старых ленинградцев", а стремится их выгнать из Ленинграда и оторвать от руководства и т.п. При встречах со мной - ЧВАКОВЫМ и другими участниками нашей организации в этот период / 1935 г./ чуров си-

также подчеркивал, что его возможности вести контрреволюционную деятельность крайне ограничимся тем, что от руководства он отирается, а от руководства, переданных делами фактически уже отстранен, что связь с ними, нашими участниками правых, работающим на конкретной руководящей работе следует проявлять наибольшую осторожность в контрреволюционной деятельности.

В 1936 году ЧУДОВ попал ясно на неосторожный шаг. После снятия СТРУППЕ с работы председателя Исполкома, ЧУДОВ, как впоследствии он сообщил мне г. ИВАНОВУ и ЛОДЫЖКОМУ, уходя из квартиры, в раздраженном тоне прямо высказывал ЖДАНОВУ свое недовольство по поводу снятия СТРУППЕ с работы. Со слов ЧУДОВА он "читал" ЖДАНОВУ мораль о том, такая практика, когда снимают людей с работы без предварительного обсуждения в Обкоме, недопустима вообще, и в частности, особенно опасна, когда речь идет о таких работниках как СТРУППЕ; что такая практика идет в разрез с сложившимися в Ленинграде традициями, что нарушать эти традиции вон, Андрей Александрович, не рекомендуется, "бо вы этим покрываете свой авторитет". Не моя - ИВАНОВА замечание о том, что он - ЧУДОВ, ведя разговор в таком тоне и плац со ЖДАНОВЫМ, поступил необдуманно, что такая постановка вопроса с его - ЧУДОВА стороны есть открытая демонстрация враждебного отношения к ЦК ВЛСИ, ЧУДОВ в крайне резкор и озлобленной

Фриме ответил: " Ну, милый человекъ я не из трусливых, мы можемъ сломить, но не согнуть."

Позвольте, но контрреволюционная борьба против Секретаря ПК ВКП/б/ и Ленинградского Обкома т. АДАНОВА, введенной антисоветской организацией не ограничилась тем, чем мы показали выше.

Да, конечно, с целью дискредитации АДАНОВА, нами - участниками организации применялись и другие средства. Саботаж решений Обкома ВКП/б/ и персональных указаний АДАНОВА путем срыва сроков, извращения этих указаний, вредительства, с которым я уже показывал - было использовано нами широко и организованно так, что вызываемое нами недовольство руководящих работников, членов ВКП/б/, рабочих и колхозников - изображалось как результат неправильного руководства Обкома ВКП/б/ и персонально АДАНОВА.

Так, ЧУДОВ и НИКОВЦЕВ, при заслушании на Секретариате Обкома ВЛ/б/ отчетов райкомов партии, в связи с итогами проверки и обменя партдокументов, почти во каждому району принимали решения, в которых намечалось построить школу, клуб, жилые дома, дом советов, электростанцию и т.д., независимо от того, имеются ли в бюджете на это средства, есть ли лимиты. Такие решения были приняты по отчетам Чеснапского, Воловского, Плюсского, Воинесонского и др. Райкомов ВЛ/б/. Ни одно из них никем не выполнялось и не выполняется.

а районы по этому поводу выражали свою негодование, обвиняя в срыве своих собственных решений руководство Обкома ВЛКСМ/б/ и в первую очередь, ЖДАНОВА. Так обстояло дело до тех пор, пока об этом не узнал ЖДАНОВ и не поставил вопрос об отмене всех этих решений.

: Продолжайте ваши показания.

: Возвращаясь к предыдущей деятельности ЧУДОВА, хочу заявить следующее о вышеизложенном. ЧУДОВ, ежегодно, при рассмотрении контрольных цифр перед Народному хозяйству, подчеркивал достаточность Облигата и Управления промышленности в деле капиталовложенияй, говоря, что в план вносятся на ремонт ради реконта, оставляя досокать, в стороне мобилизацию внутренних возможностей предприятий и как секретарь Обкома ВЛКСМ., отдававшая поддержку составляемым планам в высотоящих инстанциях и наркоматах. Для неискушенного человека, на словах получалось, что ЧУДОВ исходит из государственных интересов и поэтому постулирует, якобы, правильно, а на деле вся политика капиталовложений в местную промышленность была нами, под руководством ЧУДОВА, направлена на износ основных фондов, так как во многих случаях затраты были ниже минимальных амортизационных норм. Такая политика капиталовложений была нами направлена на оздание "узких" мест в производстве, но срив культурно-бытового строительства // жилье, ясли, очаги и т.д./ Такое положение никак не создано в текстильной, в текстильно-вагонной, в стекольной промышлен-

ности и в строительной промышленности. Например, вся швейная промышленность Ленинградской области, выпускающая в год на 250-260 миллионов рублей в ценах 1926-27 г.г. продукции, получила на капитальные работы на 1927 г. и немного больше 300 тысяч рублей. В результате - резкое охвачивание производительности труда, несвоевременное нормирование, срыв стахановского движения, одной из причин чего являлось крайне отсталое оборудование. Такое же положение создано и в галантерейной промышленности / фабрика имени Гебеля/, в гардинном производстве / фабрика им. Самойловой/, но наибольшему развалу было подвергнуто хождество промышленности, расположенной в районах области: Новгород, Красногвардейск, Череповец, Псковский округ и др.

Я должен заявить следствию, что ЧУДОВ продолжал вредительскую деятельность и в качестве предводителя ВСПК в следующем направлении. Он резко сократил капиталовложения в промышленность отработанными, в частности, с вредительской целью пократил капиталовложения на строительство завода сухого прессования кирпича в Лотском Селе, в результате срок службы этого завода, явившегося "инициатором" в производстве сухого прессования кирпича - был сорван сольше чем на 8 месяцев. ЧУДОВ также с вредительской целью "зарезал" лимит на строительство цеха искусственной сушки кирпича на заводе "Красная Заря", несмотря на увеличение СНК СССР общего лимита по промкооперации

10.-

специально на стройматериалы.

Наряду с этим и также с вредительской целью, ЧУДОВ как председатель ВСНК значительно сократил кредиты на подготовку производства стройматериалов к сезону 1937 года. Пока это о ЧУДОВЕ. В данный момент добавить что-либо к своим показаниям я затрудняюсь, но постараюсь вспомнить.

?00: Продолжая эти показания о контрреволюционной деятельности других участников антисоветской организации правых.

?1: О КОДАЦКОМ: как я уже показал раньше, КОДАЦКИЙ мне известен, как участник руководящей группы антисоветской организации правых в Ленинграде, по совместной контрреволюционной деятельности. КОДАЦКИЙ был связаком с группой лиц, проводивших контрреволюционную работу под его - КОДАЦКОГО руководством в городском хозяйстве, на предприятиях и учреждениях Ленинграда. Персональный состав участников нашей антисоветской организации проводивших подрывную работу непосредственно по заданию КОДАЦКОГО мне неизвестен и бесед с КОДАЦКИМ на эту тему я - не вел. Мне известно, что из вышеуказанных участников нашей организации, КОДАЦКИЙ был по контрреволюционной деятельности наиболее тесно связан с АЛЧЕСЕВЫМ Петром, ЦАРЬКОВЫМ и ЗЕРНОВЫМ, а в Москве с МОРОЗОВЫМ и УКОВЫМ. Могу дополнить, что в последний период работы в Ленинграде КОДАЦКИЙ прояв-

ида в беседах со мной разжир овластенность в администрации Жданова. Особо активную деятельность КОДАЦКИЙ развернул по дискредитации Жданова в ЦК ВКП(б) в целом в связи с утверждением ЦК ВКП(б) плана реконструкции Ленинграда, КОДАЦКИЙ был предварительно проинженерирован ЦК ВКП(б) по этому вопросу. Он открыто выступал со своей точкой зрения широко пропагандировал ее среди связанных с ним лиц в такой концепции: в старых районах Ленинграда живут семь тысяч тружеников, а эти районы и особенно центр города находятся в полуразрушенном состоянии. Надо сначала привести в порядок центр города, а затем уже можно "хорошить" миллионы и в шутовском порядке, что и предлагают делать ЦК ВКП(б), давая установку на развитие Ленинграда к югу и на юго-восток. * Должен заявить, что все участники организации правых разделяли точку зрения КОДАЦЬКОГО и предпринимали все необходимое в этом, чтобы установки ЦК ВКП(б) в этом вопросе сорвать. Мы в этом вопросе не ограничивались болтовней, а это что делали и практически с тем, чтобы решению ЦК сорвать. Так, в контрольных цифрах за 1936 год из 800 миллионов рублей запроектированных возилаком СССР на городское хозяйство Ленинграда, КОДАЦКИЙ запроектировал на освоение новых районов сумму только лишь в 5 миллионов рублей. Только личное замечательство Жданова помешало нам осуществить этот предательский акт.

О СТРУППЕ: О том, что СТРУППЕ активный участник антисоветской организации правых, мно - ИВАНОВУ было известно от КОЛАЦКОГО еще в период моей работы в Москве; По проезде в Ленинград, я - ИВАНОВ, связался со СТРУППЕ по контрреволюционной деятельности, как с участником руководящей группы контрреволюционного подполья правых в Ленинграде и знал его как такого до последнего времени. СТРУППЕ, по заданию начальствующей антисоветской организации совместно с ЧУДОВЫМ и МЛОДЫХАНОВЫМ организовал и практически руководил вредительской деятельностью правых в сельском хозяйстве. Ими прямым заданием СТРУППЕ вредительскую деятельность в сельском хозяйстве проводили активные участники нашей организации - нач. ОГЛЗУ - СИРНОВ, а затем НАУМОВ.

С: Откуда вам известно, что НАУМОВ является участником антисоветской организации правых?

Мне это известно по той контрреволюционной деятельности, которую проводили НАУМОВ совместно со мной в сельском хозяйстве.

С: Продолжайте ваши показания.

Было того, СТРУППЕ был непосредственно связан с участниками созданной мной - ИВАНОВЫМ вредительской группы в Сбллане - ГРИГОРЬЕМ и ГРИНИЧЕМ, которых помимо меня СТРУППЕ давал конкретные задания по вредительству в сельском хозяйстве.

Щ: ГРИШИН участник вредительской группы созданной вами в Облллане?

БТ: Да, участник. На допросе 16.УП-37 г. я забыл назвать его как участника вредительской группы, завербованного мной - ИВАНОВЫМ.

ФОО: Продолжайте Ваши показания?

БТ: О ЗЕРНОВЕ: Об участии ЗЕРНОВА в антисоветской организации правых, я - ИВАНОВ знаю по слов ЧУДОВА и ЪОЦАЦКОГО, с которыми ЗЕРНОВ и был непосредственно связан по контрреволюционной работе. По заданию нашей контрреволюционной организации, ЗЕРНОВ организовал и проводил предательство в области лесного хозяйства, рисоловства, добычи торфа и сланцев, речного транспорта, бензельсого дорожного строительства и коммунального жилищного хозяйства в области.

Из большей вредительской работы, которую проводил ЗЕРНОВ на этих участках социалистического строительства, мне - ИВАНОВУ известны только отдельные факты со слов самого ЗЕРНОВА, ЧУДОВА и СТРУППЕ. Как-то: в августе 1935 года, ЧУДОВ и ЗЕРНОВ совместно с ЛЕЙМАНОМ и АНТЮХИНИМ заявили АЛАНOVУ, что в 1936 году не в пример прошлым годам, весь добываемый торф будет выдвинут в срок и полностью и, что никаких предварительных мор страховки дравами, чтобы обеспечить Ленинград топливом принимать не надо. Таким образом, созданная видимость "энергичной" работы, через два месяца поставила электростанции

под угрозу остановки из-за отсутствия топлива. Только чрезвычайные меры, принятые самим ЖДАНОВЫМ, диквидировали наявущую угрозу остановки электростанций. В исключительно трудных условиях, с огромной ветретой сил и средств было заготовлено 500.000 кубических метров дров и город был обеспечен электроэнергией.

ОС: ЛЕЙМАН - участник антисоветской организации правых?

ЕТ: Мне об этом ничего неизвестно.

ОС: Продолжайте ваши показания.

ЕТ: Мне - ИВАНОВУ известно со слов самого ЗЕРНОВА о проводившемся им предательстве в коммунально-жилищном строительстве в течение длительного периода времени. Только за один 1936 год ЗЕРНОВ сорвал постройку свыше двух десятков тысяч домов, предательски построил Старорусскую электростанцию, сорвал реконструкцию ТЭЦ в Пскове и Луге, за один 1936 г. ЗЕРНОВЫМ предательски перерасходовано свыше 10 миллионов рублей по линии строительных рябых контор Облжилкоммунпотреба. Предательскую деятельность в этом направлении ЗЕРНОВ проводил совместно с КОМАРОВЫМ, КОМАРОВ / НАХОЗ/ предательски срывал осуществление программы коммунального хозяйства в частности, путем срыва реализации централизованных фондов, материалов и оборудования. Например, работы по расширению реконструкции электростанций в Пскове, Луге продолжаются в течение 3-х лет и до сих пор незакончены потому, что лично КОМАРОВ каждый год включая в планы и гарантировал снабжение

таций котлами и оборудованием, а в середине или в конце хозяйственного года сам снимал сделанный Наркомхозом заказ. ЗЕРНОВ всеми путями срывал строительство домов культуры в Кингисеппе и Ораниенбауме, строительство которых после трехлетнего перерыва незакончено. В 1935 г. по прямому указанию ЗЕРНОВА начатое в Новгороде строительство бани без всякого утвержденного соответствующими органами проекта, Рольшне доныне затянули, стройку без утвержденного проекта запустили, денег на новых проект не отпустили, строительство бани в Новгороде сорвано.

В 1936-37 г.г. под непосредственным руководством ЗЕРНОВА ремонтировалось Петергофское мосое, на котором, спустя два месяца все покрытие было развезено за колесами машин. Этот вредительский акт специально обсуждался и в Объюме ВАПБ., по чудовищ, монастырям и СПУПЕ дело было смызано.

Об АЛЕКСЕЕВЕ - как участнике руководящей группы контрреволюционного подполья правых в Ленинграде я - ИВАНОВ. АЛЕКСЕЕВА знал по совместной контрреволюционной деятельности. С его - АЛЕКСЕЕВА слов мне было известно, что он имеет в системе Облпрофсовета большую по количеству группу участников антисоветской организации правых, которая под его руководством разваливает профсоюзную работу и ведет значительную контрреволюционную деятельность на предпринятиях.

Несколько раз АЛЕКСЕЕВ мне - ИВАНОВУ называл ряд

16.-

изъболее активных участников группы правых в Облирофсовете то у меня сохранилась в памяти лишь одна фамилия - КАРПИЦАЯ.

Об участии в антисоветской организации правых ИЗМАНОВ я - ИВАНОВ узнал со слов ЧУДОВА и СТРУЖНЕ. Сих-же слов мне было известно и о том, что по контрреволюционной деятельности ИЗМАНОВ был тесно связан со СВЕРГИОВЫМ и ЗИМИНЫМ, а в Москве с ЛЕБЕДЬЮМ. О контрреволюционной деятельности участников вредительской группы, которую я - ИВАНОВ создал в Облиплане: БУГАЕВЕ, ГРИГОРЬЕВЕ, НИКОЛАЕВЕ, ГОРЯЧЕНКЕ и ГРИШНЕ я уже показывал и добавить ничего не могу.

ТОС: Следствие констатирует, что вы-ИВАНОВ, до сих пор продолжаете скрывать целый ряд известных вам активных участников антисоветской организации правых, а также контрреволюционную деятельность вами уже названных участников вашей организации и требует от вас до конца правдивых показаний.

ИТ: Я промулю ворить, что я говорю правду. Я промулю следствие предоставить мне возможности вспомнить все для того, чтобы на последующих допросах ответить более подробно.

ТОС: Хорошо, к вопросу о других участниках и о конкретной контрреволюционной деятельности названных вами участников антисоветской организации правых, мы еще вернемся, а теперь дайте правдивые показания по вопросу о методах активной борьбы антисоветской организации правых против руководства ЦК ВЛ/б/ и советского правительства.

17.-

не совсем понимаю ваш вопрос;
я его уточним. Против кого антисоветская организаций правых вела контрреволюционную борьбу?

* против Ц. ВАПБ и Советского правительства.

: какой целью

: цэлью свержения существующего строя и распространения капитализма в СССР.

: Таким образом ваша антисоветская организация правых намеревалась осуществить этот коварный замысел? Теперь ясен вопрос?

Вопрос ясен, но я затрудняюсь на него ответить.

* Почему Вы не один из руководящих участников этой антисоветской организации.

Антисоветская организация правых, участником, которой я - ИВАНОВ являлся, проводила подрывную диверсионно-вредительскую деятельность во всех областях народного хозяйства, с целью вызвать дополнительные трудности в стране и ослабить широкие массы против Ц. ВАПБ, и Советского правительства.

Должен признаться, что кроме того, в ареале средоточия борьбы с Ц. ВАП/б/ и советским правительством, нашей антисоветской организацией правых был принят и индивидуальный террор против отдельных руководителей ВКП/б/ и Советского правительства.

ОС: Откуда это вам известно?

18.-

Что в 1932 году мне - ИВАНОВУ было известно о том, что антисоветская организация правых переходила на путь индивидуального террора в отношении руководства ВКП/б/ советской власти, прежде всего, против СТАЛИНА. Об этом я - ИВАНОВ узнал из платформы разоблаченной и ликвидированной группы ЭСМОЛТА-ТОМАЧЕВА. Я лично был сторонником индивидуального террора против руководства ВКП/б/ и сов. власти, но я заявляю, что ни с чудовищем, ни с логовищем, ни с колодцем, ни с кем-либо из других участников антисоветской организации правых - вопрос о конкретной террористической деятельности я - ИВАНОВ не обсуждал и сам лично никакой террористической деятельности не вел.

Вы показываете неправду. Имеяте ввиду, что вам не удастся скрыть практическую террористическую деятельность организации правых и мы предлагаем вам дать правдивые показания, иначе мы будем вынуждены приступить к изобличению вас путем очных ставок с вашими сообщниками по террористической деятельности.

НТ: На поставленный вами вопрос я дал правдивые показания и больше я ничего добавить не могу.

Записано с моих слов правильно и мною лично прочитано - 27 июля 1937 года. ИВАНОВ.

ДОПРОСИЛ: Нач.2 отд.п.у Отдела УГБ
- Лейтенант ГСС. Без опасности - ДРАНИЦИН.

ВЕРНО: